

“归雁计划”结束“两边跑”

# 商水接208名教师回乡任教

□记者 窦赢 付永奇

**本报讯** 家住商水县老城办事处的王飞毕业于郑州师范学院,2016年通过特岗教师招聘考入扶沟县一乡镇中学任教。学校距家近70公里,每次上班都要经过商水、川汇区、西华、扶沟等地,一路转车,顺利的话也要花上3个小时。一到冬季,周五下午放学到家,常常是寒星满天了。

今年暑假,商水县启动“归雁计划”,帮助在外工作的商水籍教师回乡任教。目前,有王飞一样经历的208名教师正陆续回乡,结束“两边跑”的生活。

商水县人口超百万,是教育大

县,每年都有六七千名学子从各高校毕业,其中师范生数百人。由于商水紧邻周口市中心城区,每次省市县招教考试都有许多外县市区的考生选择商水,导致部分商水考生为避免激烈竞争而选择报考其他县市区。据商水县教体局不完全统计,10年来到外县市区中小学校的商水籍教师有800多人。这些教师经常“两边跑”,照顾不了家中老人或孩子,仅凭个人能力又无法调动工作。针对这一难题,商水县以人为本,在全市教育系统率先实施“归雁计划”,由政府出面,帮助在外地工作的商水籍教师回乡。符合条件的教师,通过个人申请、组织审核、面试、调动

手续办理等程序后,即可回乡任教。

韩梅家在商水县郝岗镇郝外村,2011年从焦作师范学院毕业时,由于当年商水没有招教,她只能参加百里之外的太康县招教考试,后在该县五里口乡付集小学任教。从商水县郝外村到太康县付集小学,要辗转商水、西华、太康3县,转车7次,电动车、公交车、自行车都要坐上一遍。韩梅的孩子大的6岁,小的1岁,夫妻双方父母年龄又大,她曾尝试调动工作,无奈困难太大,只能放弃。面试时,由于过于激动,韩梅流着泪说:“要调回家工作了,我这些天激动得像做梦一样,太感谢县委、县政府了!”

为帮助通过面试的208名“归雁”人员顺利办理调动手续,商水县教体局在县“归雁计划”领导组的指导下,联合县人社、编制等部门建立“一站式”服务体系,所有涉及“归雁”人员调入单位手续的审核、盖章等业务都由县教体局统一代办,并及时与相关县市的有关单位协调,请他们为“归雁”人员办理调动手续时提供方便。

“安居才能乐业。帮助在外工作的商水籍教师回乡任教,能进一步稳定全县教师队伍,提升教师队伍的凝聚力和战斗力,为实现商水教育跨越式发展提供强有力的保障。”商水县教体局局长郑春来说。

庆祝撤地设市20周年和《周口日报》创刊30周年

## 周口报业传媒集团举办书画展

□记者 窦娜/文 梁照曾/图

**本报讯** 丹青敷彩歌盛世,翰墨流霞抒豪情。8月12日上午,庆祝撤地设市20周年和《周口日报》创刊30周年书画作品展在周口报业传媒集团举行,市政府副秘书长朱化礼、书画界嘉宾、周口报人齐聚一堂,共襄盛事。

据了解,此次书画展不仅作品数量多、品种全,而且艺术质量和水平普遍较高,有许多亮点和令人称道之处,不少作品构思巧妙、布局新颖,笔墨生动、情趣盎然,具有独特的艺术魅力和强烈的艺术感染力,不乏思想性、艺术性俱佳的艺术精品,堪称献给撤地设市20周年和《周口日报》创刊30周年的一份厚礼。

朱化礼说,《周口日报》创刊以来,切实担负起党的新闻舆论工作的职责和使命,受到了上级领导和社会各界的一致好评。笔墨追随时代,艺术服务人民。此次参展的作品笔墨淋漓、潇洒奔放,浓墨重彩、古朴刚劲,生动体现了艺术家鲜明的艺术风格,表达了艺术家对党和祖国以及家乡的无比热爱和深厚感情。希望广大艺术家百尺竿头更进一

步,汲取传统文化精华,不断发挥自身优势,讲述好周口故事、传播好周口声音、展现好周口形象,在绘就周口特色添彩画卷中留下浓墨重彩。

“笔墨凝辉,写尽风华。书画是中华民族艺术智慧的结晶,也是中华民族及世界人类共享的精神财富。”周口报业传媒集团党委书记、董事长、周口日报社社长王彦涛表示,本次书画展的成功举办,对于加强家乡书画爱好者之间的交流与合作,促进周口文化艺术的繁荣与发展,必将起到积极作用。

三十而立,风华正茂。周口报业传媒集团自新一届党委成立以来,主动应对媒体格局新变化、新挑战,团结带领广大干部职工,按照“明确一个目标、做好两篇文章、加快三个转变、实施四个带动”的发展战略,积极运用代表未来发展趋势的新技术、新平台,全面开展多方位、深层次体制机制改革,优化资源配置,打造集团发展引爆点,激发发展新活力,催生发展新动能,经营形势持续向好,办报质量显著提升。新媒体平台覆盖粉丝总数超过200万人,10万+、百万+点击量的网络“爆款”作品频现;《周口日报》《周口晚报》双双进入省一级报纸行列。



书画爱好者观展

## 2020“周口最美教师”候选人出炉

□记者 张洪涛

**本报讯** 记者昨日获悉,日前,经过推荐、初评环节之后,2020“周口最美教师”20名候选人正式产生。

此次活动由市委宣传部、市教体局、周口报业传媒集团、周口广播电视台联合主办,旨在通过对疫情期间涌现出的“最美教师”的宣传推介,大力弘扬社会主义核心价值观,展现广大人民教师在抗击疫情过程中勇担重

任、开拓创新的高尚品格与精神风貌,激励广大教师抗疫守初心,育人担使命,引导全社会关心教师队伍建设,支持教育事业发展,为推动全市经济社会高质量发展,在周口崛起中奋勇争先,谱写新时代周口更加出彩的绚丽篇章做出新的更大的贡献。

据悉,此次活动将根据公众投票情况和专家意见,最终推选出10名“周口最美教师”。

## 工行周口分行积极开展征信宣传

工行周口分行为有效提高社会公众,特别是小微企业的信用意识,积极进行征信知识宣传,提升客户维护自身权益意识,增进社会各界对征信的了解和认知,推进社会信用体系建设和健康发展。

工行周口分行首先将各银行网点当作征信宣传的第一阵地,通过电子显示屏、柜台刊播标语、发放征信宣传折页,向前来办理业务的客户耐心讲解征信常识;同时结合疫情防控需求,创新开展线上媒介宣传,着重宣传如何线上查询征信报告。

该行依托华耀城支行走进华耀城商户,面向市场中小微个体户普及个人征信查询流程,围绕小微企业“开工贷”“用工贷”“烟草贷”“电e贷”“税务贷”“云闪贷”“餐饮贷”“数字供应链”等产品,介绍征信对于企业和个人融资

的重要影响。

该行联合金融局、人民银行、银保监局、税务局、市场监督管理局等11个单位,分别在周口饭店、商水县、淮阳区、鹿邑县、扶沟县举办支持“六稳”“六保”银政企对接会,在传导金融政策和金融产品的同时,在会场发放征信宣传海报、折页、手册和现场讲解等方式进行征信知识宣传。

通过多频次、广覆盖的宣传和讲解,该行向小微企业灌输“信用创造财富,授信成就事业”理念,增进了社会各界对征信的了解和认知。同时,也进一步提升了该行征信金融服务水平,为加快推进社会信用体系建设工作、营造良好的诚信社会环境、打造信用周口夯实基础。

(韩冰)